

Συντάξεις: με έλλειμμα-μαμούθ ξεκινά το νέο υπερταμείο

Υποθηκευμένο στα τεράστια ελλείμματα, στα εσωτερικά δάνεια, στην πρόσθετη κρατική χρηματοδότηση της τελευταίας στιγμής για να μην κινδυνεύσει η έγκαιρη καταβολή των συντάξεων και στα περιορισμένα έσοδα, θα είναι το μέλλον του νέου υπερταμείου-μαμούθ, ΕΦΚΑ. Κατά τον πρώτο κιάλας χρόνο λειτουργίας του, το νέο ταμείο θα παρουσιάσει σύμφωνα με το προσχέδιο προϋπολογισμού του, έλλειμμα της τάξης των 2,9 δισ. ευρώ. Μάλιστα, στο προσχέδιο προβλέπεται αδιευκρίνιστη διόρθωση που ανέρχεται σε 1,7 δισ. ευρώ, ώστε η τρύπα μεταξύ των εσόδων και δαπανών του ΕΦΚΑ να μειωθεί σε 1,1 δισ. ευρώ...

Τα πρώτα στοιχεία του προϋπολογισμού, ο οποίος δεν έχει ακόμη εγκριθεί από τη διοίκηση του ΕΦΚΑ και το υπουργείο Εργασίας, δείχνουν ότι εξαρχής το νέο ταμείο με τα 3,5 εκατ. ασφαλισμένους και τα 2,6 εκατ. συνταξιούχους μοιάζει καταδικασμένο να αποτύχει από το πρώτο κιάλας έτος λειτουργίας του. Συγκεκριμένα, το 2017, στο ταμείο στο οποίο εντάσσονται, από την 1η Ιανουαρίου 2017, 3,5 εκατ. ασφαλισμένοι και 2,6 εκατ. συνταξιούχοι, θα εμφανίσει έλλειμμα 2,9 δισ. ευρώ, το οποίο θα μειωθεί στο -όχι και ευκαταφρόνητο- 1,1 δισ. ευρώ μετά από ενέσεις ρευστότητας

από τον κρατικό προϋπολογισμό (πρόσθετη κρατική χρηματοδότηση) της τάξης του 1,7 δισ. ευρώ!

Μάλιστα και για το 2017, το υπουργείο Εργασίας και η διοίκηση του ΕΦΚΑ προεξοφλούν ότι -όπως και τα προηγούμενα έτη- θα χρησιμοποιηθεί και ο μικρός κουμπαράς του ΑΚΑΓΕ, με τουλάχιστον 350 εκατ. ευρώ.

Το προσχέδιο του προϋπολογισμού για το 2017 κωδικοποιεί με τον πλέον ξεκάθαρο τρόπο τη δραματική ταμειακή κατάσταση των υπό ένταξη ταμείων ασφάλισης, που στην πράξη μετατρέπονται σε «δεξαμενή ελλειμμάτων» και το νέο υπερταμείο. Είναι ενδεικτικό ότι από τα 8 ταμεία κύριας ασφάλισης που εντάσσονται στον ΕΦΚΑ (πλην του Δημοσίου), μόνο ο ΟΓΑ, το ΝΑΤ και το ΤΑΥΤΕΚΩ θα παρουσιάσουν μικρά πλεονάσματα.

Το μεγαλύτερο έλλειμμα παρουσιάζει το ΙΚΑ, καθώς εκτιμάται ότι θα κλείσει τον επόμενο χρόνο με τρύπα της τάξης του 1,7 δισ. ευρώ. Δραματική είναι η κατάσταση του ΟΑΕΕ. Είναι ενδεικτικό ότι το έλλειμμα για το επόμενο έτος εκτιμάται ότι θα ξεπεράσει το 1 δισ. ευρώ (έναντι πρόβλεψης για έλλειμμα της τάξης των 459,2 εκατ. ευρώ για το 2016). Ελλειμματικό αναμένεται τον επόμενο χρόνο και το ΕΤΑΑ, με το προσχέ-

διο να εκτιμά έλλειμμα της τάξης των 246,7 εκατ. από -185,9 εκατ. που αναμένεται να κλείσει το 2016.

Το σύνολο των εσόδων του νέου φορέα-μαμούθ υπολογίζεται στα 38 δισ. ευρώ και τα έξοδα στα 39,1 δισ. ευρώ. Η κρατική χρηματοδότηση εκτιμάται σε 14,95 δισ. ευρώ, σημαντικά μειωμένη σε σχέση με τον προηγούμενο χρόνο. Αναλυτικά, το 2016, τα ταμεία πλην του Δημοσίου έλαβαν ή θα λάβουν έως το τέλος του έτους επικυρωγίες από τον κρατικό προϋπολογισμό και τον μικρό κουμπαρά του ΑΚΑΓΕ, 9,1 δισ. ευρώ. Το 2017, εγγράφονται στον προϋπολογισμό ως κρατικές επικυρωγίες και οι δαπάνες για πληρωμές συντάξεων του Δημοσίου. Εάν αφαιρεθούν τα 5,27 εκατ. ευρώ που αντιστοιχούν στη συνδρομή του Δημοσίου στη συνταξιοδότηση των πολιτικών συνταξιούχων, καθώς και η διόρθωση του ελλείμματος κατά 1,7 δισ. ευρώ, τότε η κρατική χρηματοδότηση προς το νέο ΕΦΚΑ, το 2017, θα είναι μειωμένη κατά τουλάχιστον 700 εκατ. ευρώ. Συρρικνωμένη θα είναι και η χρηματοδότηση για την καταβολή του ΕΚΑΣ, καθώς για το 2017 η δαπάνη πέφτει από 732 εκατ. ευρώ φέτος, σε 338 εκατ. ευρώ (το 2015 καταβλήθηκαν 923 εκατ. ευρώ στους χαμηλοσυνταξιούχους).

ΜΑΡΙΝΟΠΟΥΛΟΣ: Ποσοστό που υπερβαίνει το 70% του συνόλου των εμπορικών προμηθευτών της Μαρινόπουλος, αντιπροσωπεύοντας απαιτήσεις άνω των 400 εκατ. ευρώ, έχει ήδη προσφέρει η «κατ' αρχήν» συναίνεση στη συμφωνία διάσωσης της εταιρείας από τη Σκλαβενίτης, ανταποκρινόμενο στην επίσημη επιστολή που απέστειλε η PwC, όπως αναφέρουν στο euro2day.gr πηγές που είναι σε θέση να γνωρίζουν. Ο λόγος περί «κατ' αρχήν» συναίνεσης, σημείωσαν οι ίδιες πηγές, γίνεται μόνο διότι τυπικά η συναίνεση θα παρασχεθεί με υπογραφή του επίσημου κειμένου της συμφωνίας διάσωσης. Η ανταπόκριση αυτή των εμπορικών προμηθευτών χαρακτηρίζεται από τους άμεσα εμπλεκόμενους στην υλοποίηση του deal ως ψήφος εμπιστοσύνης της αγοράς στο εγχείρημα διάσωσης που διεξάγει η Σκλαβενίτης σε συνεργασία με τις τράπεζες. Οι εμπορικοί προμηθευτές, σημειώνει άλλο στέλεχος της αγοράς, συναινούν πρακτικά σε «κούρεμα» των υποχρεώσεών τους κατά 50%, αλλά με εξόφληση του υπολοίπου τους μετρητοίς και με την προοπτική ότι διατηρείται στη ζωή ο πελάτης τους, με νέα ιδιοκτησία και management εγνωσμένης αξίας. Γνωρίζουν άλλωστε ότι δεν υπάρχει καλύτερη εναλλακτική για τα συμφέροντά τους. Υπενθυμίζεται ότι προκειμένου να υλοποιηθεί η υπαγωγή της Μαρινόπουλος στις διαδικασίες του άρθρου 106 βθ, στις οποίες στηρίζεται το εγχείρημα διάσωσης, απαιτείται η συναίνεση του 60% των πιστωτών, στο οποίο θα πρέπει να περιλαμβάνεται και ποσοστό 40% των πιστωτών που έχουν εξασφαλίσεις. Στην προκειμένη περίπτωση, το μεγαλύτερο ποσοστό των πιστωτών αυτής της κατηγορίας αφορά στις τράπεζες, η συναίνεση των οποίων είναι δεδομένη. Αρμόδιες πηγές ανέφεραν στο euro2day.gr ότι οι διαδικασίες προετοιμασίας της διάσωσης εξελίσσονται ολοταχώς με βάση το σχέδιο που έχει εκπονηθεί, ενώ σημείωσαν ότι κάποιες ελλείψεις που παρατηρήθηκαν τις πρώτες μέρες στον εφοδιασμό καταστημάτων της Μαρινόπουλος με προϊόντα από τη Σκλαβενίτης, λόγω και του μεγάλου αριθμού καταστημάτων ανά την επικράτεια, θα εξομαλυνθούν πολύ σύντομα, καθώς και ότι οι τράπεζες στηρίζουν απολύτως το εγχείρημα, με βάση τα όσα έχουν συμφωνηθεί. Κατά συνέπεια, η κατάθεση αίτησης υπαγωγής της Μαρινόπουλος στο άρθρο 106 βθ αναμένεται να γίνει είτε τις τελευταίες ημέρες του τρέχοντος μηνός, είτε το πολύ μέσα στις πρώτες ημέρες του Οκτωβρίου.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

27/9/2016

Την ώρα που τα μεγάλα ευρωπαϊκά χρηματιστήρια κινούνταν στον ρυθμό των εξελίξεων που αφορούν την Deutsche Bank, το ελληνικό χρηματιστήριο κινήθηκε υποτονικά, στον απόηχο της μεγάλης προχθεσινής πτώσης. Πάντως, η πίεση στη μεγαλύτερη γερμανική τράπεζα διέσπειρε τις ανησυχίες σε όλο τον ευρωπαϊκό κλάδο και έτσι και στο Χ.Α. τις μεγαλύτερες πιέσεις εξακολούθησαν να δέχονται οι τράπεζες. Μέτριες γενικά οι συναλλαγές, ανάλογα μέτριος και ο τζίρος, με την εικόνα των ευρωπαϊκών αγορών να επηρεάζει τη στάση των traders. Πλην τραπεζών, η μεγαλύτερη κινητικότητα καταγράφηκε σε ΟΤΕ, ΟΠΑΠ, Coca Cola, ΔΕΗ, Αεροπορία

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	562,40	-0,21%
FTSE	1.495,92	-0,06%
FTSEM	731,03	-0,39%
Δείκτης Τραπεζών	637,69	-0,31%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο	49
23.483.774	Μετοχές με πτώση	42
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές αμετάβλητες	24
51.743.786	<small>*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις</small>	

Αιγαίου. Ιδιαίτερα έντονη η κινητικότητα και στις μετοχές των Σωληνοεργαία Κορίνθου και Ελληνικά Καλώδια (και οι δύο του

ομίλου Viohalco), οι οποίες προχωρούν σε συγχώνευση, με την πρώτη να υποχωρεί και τη δεύτερη να ενισχύεται.



www.euro2day.gr

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγκυρα